

Анализ работы МКУ ДО «Центр детского творчества г.о.Баксан» за 2021-2022 учебный год.

Основной целью МКУ ДО ЦДТ г.о.Баксан неизменно остается - организация общественно-полезной направленности внеурочной деятельности школьников, посредством повышения доступности дополнительного образования и пропаганды деятельности детских общественных организаций (РДШ) и волонтерского движения.

Центр детского творчества строит свою работу по следующим направлениям деятельности: методическая, образовательная, деятельность детского общественного движения, организационно-массовая деятельность.

1. Методическая деятельность.

По методическому обеспечению и координации работы педагогов дополнительного образования. Цель методической работы: методическое сопровождение различных сфер деятельности педагогов дополнительного образования для эффективного использования перспективных форм работы с детьми и повышения профессиональной компетентности педагогов дополнительного образования. В рамках образовательной деятельности в ЦДТ действуют 15 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ, из них: 4 художественной направленности, 8 – социально-гуманитарной, 1 – технической, 2 -естественнонаучной. Все ДООП переработаны в соответствии с введением новых требований к написанию дополнительных общеразвивающих программ (региональные Методические рекомендации по разработке и реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ), а также в соответствии с Положением о структуре, порядке разработки и утверждения дополнительных общеобразовательных (общеразвивающих) программ.

Педагогический коллектив МКУ ДО ЦДТ объединяет 15 человек, 9 педагогов дополнительного образования (6 основных и 3 совместителя), 3 методиста, руководитель МОЦ, заместитель директора и директор. Уровень образования педагогических работников Центра высокий. Имеющих высшее образование, в общей численности педагогических работников – 13 человек. 9 педагогических работников Центра имеют высшую квалификационную категорию, и три педагога – первую квалификационную категорию. Все педагоги периодически проходят курсы повышения квалификации (в отчетном учебном году курсы прошли 6 педагогов дополнительного образования).

Для плодотворной и результативной деятельности педагогов, для удовлетворения потребности педагогов в информации организованы и проведены методические консультации на различные темы («Основные направления воспитательной деятельности», «Современные формы и методы работы с детскими объединениями»). Для всех педагогов дополнительного образования города были проведены обучающие семинары по разработке ДООП. Проведены индивидуальные консультации, которые выстраивались в зависимости от затруднений педагогов в их практической деятельности. Таким образом, методическая поддержка оказывалась по направлениям: обеспечение педагогов необходимой информацией по основным направлениям развития дополнительного образования; обеспечение роста профессионального мастерства педагогов; оказание методической помощи педагогам в разработке и реализации дополнительных общеобразовательных программ, способствующих повышению качества учебно-воспитательного процесса; формирование теоретической и практической базы педагогов для инновационной деятельности через внедрение в образовательный процесс новых педагогических технологий; выявление, обобщение и распространение опыта педагогической работы.

Самообразование педагогов доп.образования Центра, также носит постоянный характер, они посещают республиканские семинары, участвуют в онлайн-конференциях, вебинарах.

В течение учебного года педагогами проведены открытые занятия в творческих объединениях, с последующим анализом. Каждое проведенное занятие было проанализировано, были выделены удачные моменты и недочеты, над которыми стоит поработать педагогу. Все открытые занятия проведены методически грамотно. Цели и задачи, поставленные педагогами, выполнялись. Подбирались наиболее эффективные методы и приемы. В основном педагоги использовали традиционные методы, практически не использовались проблемные, поисковые, эвристические.

Критерием результативности работы учреждения является участие в конкурсах различного уровня, как педагогов, так и обучающихся

Персонафицированное дополнительное образование.

Персонафицированное дополнительное образование – одна из составляющих федерального проекта «Успех каждого ребенка». В целях осуществления организационной, методической, экспертно-консультационной поддержки участников системы ПФДО в г.о.Баксан, на базе нашего МКУ ДО «ЦДТ» создан «Муниципальный опорный центр». Работу МОЦ осуществляет его руководитель и оператор.

В связи с внедрением в КБР персонафицированного дополнительного образования, и на основании Положения о ПФДО в г.о.Баксан (Постановление Местной администрации г.о.Баксан №884 от 10.09.20г.), мы открыли Личный кабинет организации на портале ПФДО КБР. Здесь загружены все дополнительные образовательные общеразвивающие программы, что поможет семьям выбирать те из них, которые отвечают запросам и уровню подготовки детей с разными образовательными потребностями и возможностями. Запись детей в объединения производится по номерам сертификатов дополнительного образования. Суть нововведения состоит в том, что посещение выбранных детьми кружков может полностью или частично оплачиваться за счет государственных бюджетных средств. На сегодняшний день число сертификатов дополнительного образования, обеспечиваемых за счет средств городского округа Баксан на период действия программы, составляет 110. Все остальные сертификаты бесплатные.

По поддержке и развитию детского общественного движения.

Одной из основных задач Центра является пропаганда и популяризация деятельности Детских общественных организаций и волонтерского движения. Все образовательные учреждения (включая прогимназии) входят в ряды Российского движения школьников, работу которого в городе, также как и волонтерскую деятельность, координирует Центр детского творчества. В рамках инструктивно-методической работы ЦДТ оказывает методическую, практическую помощь старшим вожатым, руководителям волонтерских отрядов ОУ города.

В 2021 году для реализации деятельности РДШ в образовательных учреждениях города, на базе ЦДТ было организовано 6 семинаров затрагивающих вопросы организации работы по каждому направлению деятельности: военно-патриотическому, информационно-медийному, по направлениям «Личностное развитие», «Гражданская активность». Также проведены семинары на темы:

- «Организация деятельности Российского движения школьников в образовательных организациях на 2021-2022 учебный год»;
- «Организация и проведение празднования «Дня рождения Российского движения школьников». Регистрация детей на сайте РДШ РФ и создание личного кабинета для новых членов РДШ»;
- «Алгоритм деятельности первичного отделения РДШ в образовательном учреждении. Работа личного кабинета первичного отделения на сайте РДШ РФ, загрузка документов».

В марте руководители РУД всех ОУ города приняли участие во Всероссийском вебинаре-совещании для педагогов, реализующих направления деятельности «Российского движения школьников».

Ежегодно ряды членов РДШ пополняются. Массовый прием в организацию прошел с 25 по 29 октября и 19 мая. На сегодняшний день в РДШ РФ зарегистрировано 1618 учащихся ОУ нашего города. Они активно участвуют в проводимых в рамках Плана РДШ мероприятиях, в том числе организуемых в рамках дней единых действий. Вместе с тем 11 человек – лидеров «Российского движения школьников» ОУ города входят в Детский региональный Совет РДШ.

В Центре детского творчества действует «Городской волонтерский штаб», координируя деятельность волонтерских отрядов ОУ города. В начале учебного года руководители «Городского волонтерского штаба» организовали и провели цикл встреч с будущими и действующими волонтерами школ города. Ребятам рассказали о роли добровольчества в современном обществе, об основных направлениях деятельности городского волонтерского штаба, проинструктировали будущих волонтеров, как зарегистрироваться на сайте Всероссийской Добровольческой Организации. Был продемонстрирован ролик о деятельности волонтеров г.о.Баксан. 22 сентября в Центре детского творчества г.о.Баксан прошло первое заседание волонтерского актива, где был

принят план работы, намечены цели и задачи на новый учебный год. На заседании был сформирован новый волонтерский актив.

28 сентября в Центре детского творчества г.о. Баксан для Зам. Директоров по воспитательной работе, руководителей волонтерских отрядов прошел семинар на тему: «Современные формы организации работы с учащимися через дополнительное образование». Собравшиеся подробно были ознакомлены с основными направлениями волонтерства.

Участники семинара получили пакет документов на новый учебный год.

С 2021г. в Центре детского творчества располагается Филиал Ресурсного центра волонтерства (добровольчества) КБР.

2. Реализация национальных проектов

Проект «Успех каждого ребенка».

МКУ ДО «Центр детского творчества г.о.Баксан» стал площадкой для реализации двух федеральных проектов: «Успех каждого ребенка» и «Доступная среда».

Федеральный проект «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» предусматривает обновление содержания дополнительного образования всех направлений, повышение качества и вариативности образовательных программ и их реализацию в сетевой форме, чтобы они отвечали вызовам времени и интересам детей с разными образовательными потребностями. Центр детского творчества г.о.Баксан вошел в национальный проект «Успех каждого ребенка», в числе задач которого - обеспечение доступности и увеличение охвата дополнительным образованием до 80% от общего числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, обновления содержания и методов дополнительного образования детей, развития кадрового потенциала и модернизации инфраструктуры системы дополнительного образования детей. В связи с реализацией данного нацпроекта расширяются и задачи педагогического коллектива Центра детского творчества.

ЦДТ получил новейшее оборудование для организации дополнительного образования по программам робототехники, 3-D-моделирования, естественнонаучной лаборатории, астрономии, развития личностных компетенций, швейной лаборатории, шахматного кружка и др. Получена учебная мебель. Администрацией города выделены, в оперативное управление Центру детского творчества, дополнительные помещения для реализации новых направлений по программе «Успех каждого ребенка», в которых произведен косметический ремонт.

С целью реализации дополнительных образовательных программ в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка», педагоги дополнительного образования были направлены на курсы повышения квалификации по направлениям: «Анимационная деятельность», «Биология», «Робототехника», 3-D-моделирование. Качественно обновляются содержания дополнительных образовательных программ ПДО, чтобы они отвечали вызовам времени и интересам детей с разными образовательными потребностями. В рамках реализации проекта, открыты новые объединения, созданы новые места. Образовательные программы реализуются с участием других образовательных организаций.

Проект «Доступная среда».

Обеспечение реализации прав детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) и детей-инвалидов на участие в программах дополнительного образования является одной из важнейших задач государственной образовательной политики. С 2020 года «Центр детского творчества г.о.Баксан» также приступил к реализации проекта «Доступная среда». Для обеспечения «равного доступа к образованию» в нашем учреждении создаются специальные условия - сформирована доступная среда образовательного процесса и доступность организации для маломобильных групп населения.

В учреждении установлен пандус, расширены дверные проемы, вдоль стен установлены поручни. Для удобства инвалидов-колясочников оборудована санитарная комната со специальными сантехническими приборами, металлическими поручнями. Вход в здание и санузел оборудованы кнопкой вызова сотрудника учреждения. Приобретено автономное подъемное устройство, которое предназначено для оказания помощи лицам с нарушениями опорно-двигательного аппарата для подъема и спуска на лестничных маршах в здании.

Наше образовательное учреждение приспособлено для детей с проблемами зрения. Для этой категории детей установлены носители информации, необходимой для обеспечения беспрепятственного доступа к объектам и услугам, с учетом ограничений их жизнедеятельности, в

том числе дублирование необходимой для получения услуги звуковой и зрительной информации, а также надписей, знаков и иной текстовой и графической информации знаками, выполненными рельефно-точечным шрифтом Брайля и на контрастном фоне. Для этих целей были приобретены и установлены тактильные таблички с названием классов и других помещений, что является неотъемлемой частью доступной среды и обеспечивают слабовидящим и незрячим людям тактильную доступность важной информации. Вся текстовая информация на тактильных табличках дублируется плоско-выпуклым шрифтом Брайля. Все это дает возможность беспрепятственного доступа учащихся в учебные помещения ЦДТ.

В рамках проекта мы получили оборудование для сенсорной комнаты, логопедическое оборудование, комплект шахмат для детей с нарушением зрения.

Дополнительное образование, в отличие от основного, наиболее приспособлено для создания доступной образовательной среды. Педагогами дополнительного образования Центра разработаны пять адаптированных программ для детей с ОВЗ:

«Чудеса природы»; «Светофор»; «Мир биологии»; «Современная аппликация»; «Юная мастерица». С целью информирования родителей (законных представителей) детей с ОВЗ о доступности услуг Центра, адаптированные программы размещены на портале ПФДО.

Все педагоги ЦДТ г.о.Баксан прошли курсы повышения квалификации на базе ГБУ ДПО «Центр непрерывного развития» Минобрнауки КБР по теме «Организация деятельности педагога дополнительного образования детей с учетом введения ФГОС ОВЗ». Всего в объединениях Центра обучается 21 ребенок с ограниченными возможностями здоровья. К счастью, все они социализованы, ни у кого из них нет острых показаний к индивидуальному обучению, и все детки включены в основной состав учащихся и проходят обучение по дополнительным общеразвивающим программам.

3. Организация образовательного процесса.

В 2021-2022 уч.г. в МКУ ДО «Центр детского творчества г.о.Баксан» была организована учебная работа по следующим направленностям: художественному, социально-гуманитарному, естественнонаучному, техническому. Занятия проходили как на базе ЦДТ, так и на базе образовательных учреждений города, на основании договоров о сотрудничестве и безвозмездного пользования помещениями: МКОУ СОШ№1; МКОУ СОШ№3; МКОУ СОШ№6; Прогимназия №3. Это позволяет охватить необходимое количество детей и подростков. Общая численность детей, занимающихся в объединениях Центра детского творчества г.о.Баксан составила 1008 человек.

Организация образовательного процесса (в том числе начало и окончание учебного года, продолжительность каникул) регламентировалась:

- учебным планом;
- годовым календарным планом-графиком;
- расписанием занятий;
- рабочими дополнительными общеразвивающими программами.

Расписание занятий составлено с учетом здоровьесберегающих технологий. Продолжительность и условия проведения учебных занятий соответствуют Санитарно-эпидемиологическим требованиям к учреждениям дополнительного образования детей, санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам.

Основной формой организации учебного процесса являлось занятие, продолжительность которого от 30 до 45 минут. Обязательный перерыв между занятиями - не менее 10 минут.

Информирование потенциальных потребителей услуг Центра осуществляется путем размещения информации в сети Интернет, при личном обращении, размещении информации на информационных стендах. С прошлого года система дополнительного образования перешла также на персонафицированный учет. Вместе с другими УДО мы выложили в систему ПФДО дополнительные образовательные программы, зачислили детей в объединения по сертификатам ПФДО.

Центр детского творчества организует работу с детьми в течение всего календарного года. В каникулярное время действуют объединения с постоянными или переменными составами детей на своей базе, а также организуется досуг по месту жительства детей.

В Центр детского творчества принимаются дети в возрасте от 6 до 18 лет. Организация учебно-воспитательного процесса в учреждении характеризуется следующими особенностями:
- учащиеся приходят на занятия в свободное от основной учебы время;

- обучение организуется на добровольных началах;
- детям предоставляется возможность сочетать различные направления деятельности и формы занятий;
- допускается переход учащихся из одной группы в другую.

В МКУ ДО «Центр детского творчества г.о.Баксан» реализовались 15 наименований дополнительных общеобразовательных (общеразвивающих) программ.

Перечень и направленности программ:

№	направленность	Наименование программы	Кол-во объединен	Срок реал программ	человек
1	Социально-гуманитарная	Юный журналист	4	1	48
		Я волонтер	4	1	48
		Живое слово	4	1	60
		Лидер	2	1	30
		Содружество	2	1	30
		Кукольный театр	8	1	96
		Светофор	8	1	110
		Мультстудия	2	1	24
	итого	8/4/4	34		446
2	Художественная	Чудеса природы	4	1	70
		Юная мастерица	6	1	90
		Современная аппликация	6	1	90
		Кройка и шитье	12	1	144
	итого	4/3/1	28		394
3	Естественнонаучная	Мир биологии	2	1	24
		Занимательная биология	10	1	120
	итого	2/2	12		144
4	Техническая	Робототехника	2	1	24
		итого	1	2	24
	Всего	15	76		1008

В рамках проекта «Успех каждого ребенка» реализовывались: «Робототехника», «Кройка и шитье», «Юный журналист», «Мультстудия», «Мир биологии», «Занимательная биология», «Театральная кукла», «Я волонтер» (программы личностного развития, естественнонаучной лаборатории, швейной лаборатории). Объединение «Робототехника» действовало в рамках сетевого взаимодействия.

С целью увеличения охвата численности учащихся, было принято решение о создании дополнительных образовательных программ с 72-х часовым учебным планом. По программам художественной направленности, целью которых является формирование нравственных качеств, художественного вкуса, привитие определенных умений и навыков практической деятельности занималось 394 учащихся по 4 дополнительным общеобразовательным (общеразвивающим) программам, что составляет 39% от общего числа обучающихся.

Социально-гуманитарная направленность была представлена 8 дополнительными общеобразовательными (общеразвивающими) программами, по которым занимается 446 обучающихся (44%).

В рамках естественнонаучного направления 144 учащихся (14%) занимается по 2 дополнительным общеобразовательным (общеразвивающим) программам.

Техническая направленность представлена 1 программой с охватом 24 учащихся, что составило 2% от общего количества учащихся.

Анализ программ наглядно демонстрирует, что наиболее востребованными являются программы социально-гуманитарной направленности.

Реализуемые учреждением образовательные программы обеспечивают возможную полноту всего образовательного процесса обучающихся различных возрастных групп, создавая содержательное обучение. Основными формами контроля реализации дополнительных образовательных программ являлись:

- мониторинг знаний и умений учащихся по учебным объединениям, который осуществляли педагоги дополнительного образования;
- административный контроль: посещение занятий, мероприятий, проверка журналов учета работы учебных объединений.

Главными критериями в оценивании состояния и эффективности образовательной деятельности являются показатели уровня освоения обучающимися образовательных программ и сохранение контингента.

Два раза в год проводится анализ освоения обучающимися образовательных программ по критериям и параметрам, определенным в образовательных программах.

Каждый педагог, из специфики своей программы, разрабатывает критерии и систему оценки для определения результатов обучения.

Мониторинг качества образовательного процесса в творческих объединениях показал, что во всех объединениях обучающиеся успешно осваивают программный материал.

Сохранение контингента обучающихся является приоритетной задачей Центра детского творчества, одним из основных показателей качества образовательного процесса.

В Центре детского творчества действует 76 учебных объединения, с охватом 1008 учащихся из которых 377 мальчиков – 37,5%, девочек – 631 (62,5%).

Возрастной и гендерный состав обучающихся

Объединение	1 кл	2 кл	3 кл	4 кл	5 кл	6 кл	7 кл	8 кл	9 кл	10 кл	11 кл	девочек	мальчиков	всего	направ
Современная аппликация		30	60									54	36	90	
Чудеса природы.	60	30	0	0								50	40	90	
Содружество									30			11	19	30	соц
Светофор	60			30								42	48	90	соц
Юная мастерица		15	46		27	1	1					80	10	90	
Занимательная биология	-	48	-	55	17	-	-	-	-	-	-	61	59	120	
Мир биологии						12			2	7	3	15	9	24	
Живое слово	30	30										29	31	60	соц
Юный журналист						4	10	20	5	5	4	31	17	48	соц
Театральная кукла					12	60	24					57	39	96	соц
Лидер							11	19				19	11	30	соц
Кройка и шитье				2	4	23	38	31	27	19		144	-	144	
Мультистудия			4		6	3	6	2	1	2		12	12	24	соц
Робототехника						12	12						24	24	
Я волонтер									9	14	25	26	22	48	соц
Итого	150	153	110	87	66	115	102	72	74	47	32	631	377	1008	

Основной состав контингента составляют дети младшего школьного возраста. Именно эта группа обучающихся являются наиболее активными получателями дополнительных образовательных услуг.

Вопросы обеспечения здоровьесформирующей среды всегда актуальны и являются базовой основой для проводимых занятий и мероприятий в Центре. Здоровье – это состояние полного физического, духовного и социального благополучия, а не только отсутствие болезней и физических дефектов. Поэтому обучающийся ребёнок должен чувствовать себя комфортно и безопасно. Первое правило педагога – «не навреди». Педагогами Центра этому вопросу уделяется особое внимание. Педагоги узнают о состоянии здоровья детей, чтобы иметь возможность привлекать учащихся к различным видам деятельности, выходящим за рамки дополнительной общеобразовательной программы, но в рамках воспитательного плана (конкурсы, акции).

Для этого надо создать здоровьесберегающую среду:

- условия для рационального сочетания труда и отдыха обучающихся в образовательном процессе, психологически комфортные условия в процессе обучения;
- формировать у обучающихся мотивацию к здоровому образу жизни, культуру здоровья;

Продолжается работа по формированию культуры здоровья, профилактике вредных привычек, развитию физических, интеллектуальных и духовных возможностей обучающихся, совершенствованию психофизиологических функций, эмоционально-волевой и коммуникативной сферы, чтобы здоровый образ жизни и нравственное поведение детей и подростков стали жизненной необходимостью и нормой.

4. Кадровый потенциал и его профессиональная компетентность.

В Центре детского творчества работают 15 педагогических работников: 9 педагогов дополнительного образования (6 основных и 3 совместителя), 3 методиста, руководитель МОЦ (с внедрение ПФДО при ЦДТ открыт Муниципальный опорный центр), заместитель директора и директор. Уровень образования педагогических работников Центра высокий. Имеющих высшее образование, в общей численности педагогических работников – 13 человек, сто составляет 92%, среднее профессиональное образование 8%.

В апреле 2022 года в МКУ ДО «Центр детского творчества г.о.Баксан» сменился руководитель. На сегодняшний день директором МКУ ДО ЦДТ является Зеушева Алёна Альбертовна.

Общие сведения о педагогическом коллективе

№	ФИО	должность	Дата рождения	образование	Стаж общ/пед/в уч.	Категория	Награды
1	Зеушева Алёна Альбертовна	Директор	04.08.87	1. Высшее, КБГУ, 2009г., историк; 2. Высшее, КБИБ, 2014г, «Менеджмент в образовании».	13	Высшая	
2	Хаджиева Марина Асламбиевна	Зам.директора	15.07.73	1. Высшее, КБГУ, 1996, филолог, препод.нем.яз. 2. Высшее, КБИБ, 2014г, «Менеджмент в образовании».	28/27	Высшая	Почетная грамота МОН КБР
3	Тлизамова Лена Володявна	Методист	12.03.69	Высшее, КБГУ, 1997г., историк, препод. истории	31/22	Высшая	Почетная грамота МОН КБР
4	Кажарова Марина Адильевна	Методист	31.07.71	Высшее, КБГУ, 1993г., математик, препод математики	27/26	Высшая	Почетная грамота МОН КБР
5	Кейтукова Инга Николаевна	ПДО	10.05.77	Высшее, Уральский ГПрофПедУ, 1999, педагог-дизайнер	26	Первая	
6	Тлугачева Ирина Рашидовна	ПДО	09.09.72	Высшее, КБГУ, 1995, филолог, препод.нем.яз.	28/28	Высшая	
7	Шокуева Римма Нажмудиновна	ПДО	24.04.68	Высшее, ЧИГПИ, пед-ка и мет-ка нач.кл., учитель нач.кл	28/28	Высшая	
8	Магомедова Тамара Абдулгамидовна	ПДО	12.06.73	высшее, 2009г Ивановский гос.универс., экономист	28/18/16	Первая	
9	Казанова Людмила	ПДО	20.01.77	Высшее, КБГУ	24/24	Соответствие	

	Мугадовна						
10	Ерижокова Софият Барасбиевна	ПДО	10.06.87	Высшее, КБГУ, 2009г, биолог, преподаватель биологии	9/9//8	Высшая	
11	Мамиева Залина Юрьевна	ПДО	28.01.90	Высшее, КБГУ, 2012г., филолог, препод. русск.яз и литер.	12/12/1	Соответствие	
12	Алакулова Джульетта Хасановна	ПДО	23.06.70	Высшее, 1993г, КБГУ филолог, препод. русск.яз		первая	
13	Гендугова Жанна Гумарбиевна	ПДО	24.08.1972	Ср.спец, Белгородский технологический техникум		первая	
14	Жигонова Анжела Руслановна	Методист		Высшее, КБГУ,			
15	Шаваева Ася	Методист	01.04.1987	Высшее, КБГУ, 2009г, ПМНО, учитель нач классов	С 2009	первая	

Педагогический стаж

До 10 лет	3 (15%)
Свыше 20 лет	12 (85%)

Возрастная характеристика педагогических работников

от 25 до 35 лет	3 (15%)
от 35 до 45 лет	2 (15%)
от 45 до 55 лет	8 (70%)

Достижение нового современного качества образования невозможно без повышения квалификации, постоянного личностного творческого роста педагогов, раскрытия их потенциальных возможностей.

Педагоги Центра детского творчества стремятся к самосовершенствованию, повышению своей квалификации и профессионального мастерства – участвуют в конкурсах прикладного творчества и по профилю работы, организуют открытые занятия, мастер-классы.

Согласно плану повышения квалификации два педагога Центра прошли в 2021г. курсы повышения квалификации по программе «Современные технологии деятельности педагога дополнительного образования в условиях реализации ФГОС». Педагоги самообразовываются, периодически участвуя в вебинарах, онлайн-конференциях. Высшую квалификационную категорию имеет 92% педагогического состава учреждения, первую имеют - 8%.

Положительная динамика роста профессионального мастерства педагогов свидетельствует о правильной, планомерной организации педагогической деятельности, основанной на разнообразии форм и методов, имеющей практико-ориентированный характер и направленной на повышение качества образовательного процесса.

В связи с внедрением системы ПФДО, в целях повышения качества дополнительных общеобразовательных программ работники ЦДТ приняли участие в образовательных курсах «ДООП от А до Я», организованных Региональным модельным центром, и на основании полученных материалов организовали обучающие семинары для педагогов дополнительного образования всех ОУ города.

5. Деятельность детского общественного движения.

Российское движение школьников. Детские общественные организации являются одним из важнейших механизмов выполнения воспитательных функций, сферой самореализации ребенка, важным фактором его социализации, инструментом защиты прав и развития интересов детей и подростков.

Все образовательные учреждения (включая прогимназии) города входят в состав Российского движения школьников, работу которого в городе координирует Центр детского творчества. На сегодняшний день на официальном сайте РДШ РФ зарегистрировано 1510 учащихся ОУ нашего города. Ребята активно включены в проводимые в рамках Плана РДШ мероприятий, в том числе организуемые в рамках дней единых действий. Вместе с тем 11 человек – лидеров «Российского движения школьников» ОУ города входят в Детский региональный Совет РДШ.

Два раза в течение учебного года с **25-29 октября** в «День рождения РДШ» и с **16-19 мая** в «День детских организаций» в образовательных учреждениях г.о. Баксан прошли торжественные линейки посвященные приему детей в «Российское движение школьников».

№	ОУ	Количество членов «РДШ» (8-17лет)
1	МКОУ СОШ №1	210
2	МКОУ СОШ №2	213
3	МКОУ СОШ №3	115
4	МКОУ СОШ №4	106
5	МКОУ СОШ №5	72
6	МКОУ СОШ №6	100
7	МКОУ СОШ №7	60
8	МКОУ СОШ №8	120
9	МКОУ СОШ №9	145
10	МКОУ СОШ №10	160
11	МКОУ СОШ №11	56
12	МКОУ Прогимназия №1	10
13	МКОУ Прогимназия №2	40
14	МКОУ Прогимназия №3	43
15	МКОУ Прогимназия №4	14
16	МКОУ Прогимназия №5	20
	ИТОГО	1510 членов РДШ

Согласно плану работы РДШ г.о. Баксан в 2021-2022 уч.году для членов РДШ были организованы и проведены мероприятия, в том числе ставшие традиционными.

9 ноября 2021 г. в МКУДО «Центр детского творчества г.о. Баксан» были подведены итоги городского этапа Всероссийского конкурса «Лучшая команда РДШ». Ею стала Команда РДШ МКОУ СОШ №5, занявшая 1 место. В Номинации «Твой старт с РДШ», в возрастной группе 5-7 классы 1 место заняла Нырова Милана (МКОУ СОШ №5, 6 кл), в возрастной группе 8-11 классы - Буранов Анзор (МКОУ СОШ №6, 8 кл). Победители были направлены на участие в региональном этапе конкурса, где команда СОШ №5 заняла 3 место, а Нырова М. и Буранов А. – 2 и 3 места соответственно.

По итогам городского этапа Всероссийского турнира по шахматам на кубок Российского движения школьников и старшая и младшая группы МКОУ СОШ № 11 заняли 1 место, а команды МКОУ СОШ № 10 – второе.

В региональном онлайн-турнире на Кубок РДШ, шахматисты МКОУ СОШ №11 заняли **5 место**.

21 марта 2022 г. в МКУ ДО «Центр детского творчества г.о.Баксан» были подведены итоги городского этапа конкурса изобразительного искусства и художественно – прикладного творчества «Детские фантазии», в рамках 24 Международного фестиваля «Детство без границ». Общее количество участников конкурса **составило 280** человек, 220 из которых были направлены на региональный этап. Работы наших ребят заняли 46- Гран-при, **82–** первых мест, **75** - вторых и **17-** третьих, и сати участника финала конкурса, итоги которого подводятся в Москве.

8 апреля 2022 г. в МКУ ДО «Центр детского творчества г.о.Баксан» были подведены итоги городского этапа ежегодного Всероссийского конкурса «Добро не уходит на каникулы». В номинации «помощь ветеранам ВОВ, труженикам тыла, пожилым одиноким людям» **1 место** занял **добровольческий отряд МКОУ СОШ №5**. В номинации «помощь детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей», **1 место** занял **добровольческий отряд МКОУ СОШ № 4**

Кроме конкурсов, для активистов РДШ и с их непосредственным участием, организуются массовые мероприятия. Так, **20 декабря** в Министерстве просвещения, науки и по делам молодежи КБР состоялся **Региональный Зимний фестиваль РДШ**. В рамках фестиваля самые активные члены РДШ республики, среди которых Нырова Милана и Азикова Данара (СОШ№5), получили грамоты и памятные призы.

В региональном Молодежном фестивале ко Дню космонавтики, организованном ММЦ КБР 11 апреля, приняли участие активисты РДШ СОШ №3 г.Баксана. Создав две команды «**Меркурий**» и «**Млечный путь**», активисты РДШ СОШ№3 г.Баксана заняли 1 и 2 место.

Ежегодно активисты РДШ г.о.Баксан становятся участниками **Всероссийских акций, в том числе организуемых в рамках дней единых действий: «День знаний», «День Учителя», «День Отца», «С Днем рождения, РДШ!», «Библиотека вкусов России», «Завтрак для мамы», и др. В рамках проведения акций, ребята снимали видеоролики и выкладывали в социальные сети: Инстаграм, Telegram.**

Ежегодно активисты РДШ принимают участие в традиционных акциях посвященных **ВОВ, это: Всероссийские акции «День неизвестного солдата», «Письмо герою», «Блокадный хлеб», «Окна Победы», «Песни Победы».**

22 августа активисты РДШ г.о.Баксан приняли участие во Всероссийском челлендже «Триколор объединяет!» и «Тематическая аватарка», посвященной Дню Государственного флага России.

С 10 сентября по 30 октября в рамках Всероссийской акции «**Экодежурный по стране**», активисты РДШ провели экологические акции, субботники.

В **феврале**, в преддверии Международного дня книгодарения и Дня защитника Отечества, активисты РДШ приняли участие во **Всероссийских акциях «Подари книгу» и «Армейский чемоданчик»**. Фотографии и видеоролики о проведении акции были опубликованы в **Instagram cdt_baksan**.

«**Космос-уроки**» в рамках **Всероссийской акции «Мой космос»** прошли в СОШ №№ 3,4. В рамках Акции, на открытых тематических уроках, был организован просмотр научно-популярного и художественного кино.

Всероссийская акция «**Мы – будущее РДШ!**» посвящена Дню детских организаций России (19 мая). Активисты РДШ г.о. Баксан, подготовили видеоролики на тему «История детских организаций г.о. Баксан », «Деятельность «Российского движения школьников г.о. Баксан»». Видеоролики были опубликованы в **телеграм cdt_baksan** под хештегами #РДШ #РДШ07

В ряде акций и мероприятий активисты РДШ принимают участие совместно с волонтерами ОУ города и городским волонтерским штабом.

Это такие акции и мероприятия, как: городская акция посвященная Дню памяти сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга 13 октября 2005 г.; акция «Мы вместе», в месячник пожилого человека; акция «День героев Отечества», и мн.др.

18 октября активисты РДШ г.о. Баксан и волонтеры приняли участие в открытии памятника первому президенту КБР Кокову В.М.

11 апреля активисты РДШ г.о. Баксан и волонтеры приняли участие в **митинге** посвященному Международному дню освобождения узников фашистских концлагерей.

Волонтерское движение. В МКУ ДО «Центр детского творчества г.о.Баксан. действует «Городской волонтерский штаб». А с 2021г. в Центре детского творчества еще располагается Филиал Ресурсного центра волонтерства (добровольчества) КБР.

В г.о.Баксан на сегодняшний день насчитывается 620 волонтера со всех ОУ города в возрасте 14-17 лет.

№	ОУ	Количество волонтеров в возрасте от 14 до 18 лет
1	МКОУ СОШ №1	138
2	МКОУСОШ №2	17
3	МКОУСОШ №3	130
4	МКОУСОШ №4	54
5	МКОУСОШ №5	20
6	МКОУСОШ №6	116
7	МКОУСОШ №7	8
8	МКОУСОШ №8	52

9	МКОУСОШ №9	30
10	МКОУСОШ №10	80
11	МКОУСОШ №11	7
	ИТОГО	652 волонтера

Большое внимание уделяется Центром детского творчества привлечению учащихся в волонтерское движение. С этой целью в период с 8 по 15 сентября состоялся цикл выездных встреч работников Центра детского творчества с будущими и действующими волонтерами школ города. Ребята ознакомились с деятельностью волонтерского штаба, получили консультацию по регистрации на платформе Добровольец России.ru, работники Центра ответили на многочисленные вопросы ребят.

На первом заседании волонтерского актива, которое состоялось в Центре детского творчества г.о.Баксан, был принят план работы, намечены цели и задачи на новый учебный год. На заседании был сформирован новый волонтерский актив.

Уже с начала учебного года волонтеры образовательных учреждений г.о.Баксан приступили к активной деятельности. Добровольцы г.о.Баксан организовали акцию «Соберем ребенка в школу». Активисты волонтерского штаба оказали посильную помощь трем многодетным семьям.

Традиционными стали мероприятия, посвященные «Дню солидарности в борьбе с терроризмом». Волонтеры ОУ города провели акцию «Мы против террора». Добровольцы вышли на улицы города и раздали памятки, буклеты и листовки с призывом не поддаваться различным группам.

Инициатором акции «Чистые берега» в рамках Федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов», при поддержке Министерства природных ресурсов КБР, выступили: местная администрация г.о.Баксан, центр Детского творчества г.о.Баксан. В рамках акции, силами волонтеров всех ОУ города была вычищена пойма реки Баксан.

Традиционно, в октябре в городе проводится месячник пожилых людей. Городской Волонтерский штаб вместе с волонтерами ОУ провели Городскую акцию «Твори добро». В рамках акции была оказана адресная помощь 25 пожилым людям, которым передали собранные волонтерами вещи, предметы гигиены, продукты питания.

По инициативе волонтерского штаба Центра детского творчества к календарным праздникам проводился конкурс видеороликов («День учителя», «День защитника Отечества 23 февраля», «Поздравь маму, бабушку, сестренку»), которые впоследствии выкладывались в соц.сети.

Акция «День героев Отечества» прошел, по традиции, 9 декабря в г.о.Баксан. Городской Волонтерский штаб Центра детского творчества г.о.Баксан вместе с волонтерами ОУ города вышли на улицы города и раздали жителям населенных пунктов листовки в виде солдатских (фронтовых) писем-треугольников с информацией о наших земляках-участниках ВОВ.

18 марта городской волонтерский штаб Центра детского творчества с волонтерами ОУ города приняли участие во Всероссийской акции «Мы Вместе» день присоединения Крыма к России. Своё отношение к этому празднику ребята выразили в своих плакатах. Все участники акции пришли к единому мнению, что «Мы единая страна», «Мы вместе создаем будущее нашей страны».

Ежегодно на территории г.о.Баксан проходит Благотворительная акция «Миллион добрых дел». Городской волонтерский штаб Центра детского творчества вместе с волонтерами ОУ города помогают малоимущим, многодетным семьям, детям с ограниченными возможностями здоровья. В этом году к акции присоединились сотрудники УФМС России по г.о.Баксан, которыми была оказана адресная помощь 8 малоимущим и многодетным семьям.

Перечень акций и мероприятий традиционно проводится городским волонтерским штабом в преддверие празднования Дня победы: акция по «благоустройству памятных мест, аллей славы и воинских захоронений», «Письма Победы», «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Солдатская каша».

В конце апреля стартовала республиканская акция «Эстафета Памяти». Приняв (29 апреля) 77-метровое Георгиевское полотно у Баксанского района, мы организовали торжественную ее передачу Зольскому району. 4 мая у мемориала «Вечного огня», при участии почетных гостей: Совета ветеранов, отдела КИРФ, работников местной администрации г.о.Баксан, руководителей ОУ, состоялось торжественное мероприятие.

Всероссийская акция «Красная гвоздика» проходит с 9 мая по 22 июня 2022г. Акция проводится Благотворительным фондом «Память поколений» при поддержке Всероссийского движения «Волонтеры Победы», с целью - сохранения исторической памяти, популяризации патриотических

ценностей среди молодежи. Городской волонтерский штаб при ЦДТ вместе с добровольцами ОУ города распространили Красные гвоздики среди горожан г.о.Баксан.

1 июня, в День защиты детей, волонтеры помогли организаторам - раздавали мороженое и прохладительные напитки участникам праздника. Затем приняли участие в городской акции «Своих не бросаем», совместно с молодежной организацией «Молодая гвардия», в поддержку российских войск.

Волонтерский штаб г.о.Баксан тесно сотрудничает с различными организациями и ведомствами. Для волонтеров и с их участием организуются развивающие мероприятия.

6 октября в Центре детского творчества прошла встреча волонтеров ОУ города с депутатом Совета местного самоуправления г.о.Нальчик, заместителем председателя комитета по спорту и молодежной политике Палаты молодых законодателей при Совете Федерации Федерального Собрания РФ, ответственным секретарем Палаты молодых законодателей при Совете Федерации Федерального Собрания РФ, Председателем правления местной общественной организации «Ассоциация молодежи Нальчика», разработчиком и исполнителем программ неформального образования в молодежной среде - Сурковой Екатериной Владимировной. Она провела с волонтерами тренинг на тему «Траектория личностного роста» и тренинг-игру «Как стать успешным?!».

27 апреля в Центре детского творчества состоялась встреча волонтеров ОУ города с руководителем республиканского отделения «Волонтеры Победы» и Республиканского Центра патриотического воспитания Кумыковой К.З. Она рассказала волонтерам об основных направлениях работы и провела с волонтерами историческую квест-игру.

28 апреля в Центре детского творчества г.о. Баксан состоялся образовательный семинар для волонтеров ОУ города. Мероприятие было организовано в рамках регионального проекта «Школа права: культурное просвещение». Основной целью являлось повышение уровня правовой грамотности молодежи. Ведущими семинара были работники Министерства просвещения, науки и по делам молодежи КБР: Каров Р.- спикер, начальник отдела социально-правовой и профилактической работы ММЦ; Макаева А.- руководитель проекта. В образовательном семинаре приняли участие добровольцы всех ОУ города.

29 апреля в Центре детского творчества прошла встреча волонтеров ОУ города с руководителями АНО «Ресурсного Центра Развития Волонтерства КБР». Целью встречи являлось - поддержка лидеров общественно значимых инициатив, направленных на помощь людям. Встреча состояла из теоретической и практической части. Во время теоретической части добровольцам ОУ города рассказали :рассказали о возможностях портала DOBRO.RU, о Международной премии #МЫВМЕСТЕ. Практическую часть провел Борукаев Эдуард - полуфиналист премии #МЫВМЕСТЕ-2021. Он подробно рассказал, как зарегистрироваться на платформе, а затем предложил ребятам, в рамках ограниченного времени, составить основу предполагаемого социального проекта.

Не может не радовать, когда деятельность оценивается по достоинству. 2 октября в «Ресурсном центре развития волонтерства (добровольчества) КБР» прошел Республиканский фестиваль «ДОБРО КБР». Делегацию от г.о.Баксан представляли активисты городского волонтерского штаба при Центре детского творчества, волонтеры МКОУ СОШ 3, 5. После торжественной части прошло награждение участников различных проектов, конкурсов и самых активных волонтеров КБР. Победителями конкурса на лучший социальный видеоролик стали волонтеры СОШ№3 (команда под рук-вом Сироканян С.А.), Благодарностью за развитие волонтерского движения в РФ была награждена Бифова Марьям, волонтер Центра детского творчества г.о.Баксан, ученица МКОУ СОШ 1 им.С.А.Паштова.

22 декабря в «Ресурсном центре развития волонтерства (добровольчества) КБР г.Нальчик» прошло награждение лучших волонтеров республики. Благодарственные письма «За вклад в развитие волонтерства в республике» получили Аджибекова Лалина МКОУ СОШ №1 и Шаов Алан, МКОУ СОШ №1.

31 мая прошло награждение самых активных волонтеров и активистов РДШ г.о.Баксан, а также их руководителей.

6. Организационно-массовая деятельность.

В соответствии с планом работы МКУ ДО ЦДТ по организационно-массовой работе, в течение года проведены различные конкурсы, мероприятия направленные на патриотическое, художественно-эстетическое воспитание, воспитание социальной активности детей, которые помогли не только воспитанникам ЦДТ, но и учащимся ОУ города реализовать свои творческие способности.

Городской этап открытого Республиканского конкурса «Мой учитель» прошел 20-21 октября 2021 года. Охват детей составил 153 человек. В нем приняли участие ребята всех ОУ города: По результатам конкурса участники заняли 125 призовых мест. Из них: Гран-при – 9; 1-х мест – 67; 2-х мест - 46; 3-х мест - 27.

Победители городского этапа конкурса были направлены на участие в республиканском конкурсе «Мой учитель- 2021», по итогам которого наши ребята заняли: 1 мест - 5; 2 мест - 14; 3 мест - 15.

Городской этап республиканского конкурса рисунков «100-летие Кабардино-Балкарии глазами детей», организованный с целью воспитания патриотизма и любви к малой Родине, прошел в Центре детского творчества г.о.Баксан с 15 октября 2021 года по 25 ноября 2021. Конкурс проходил в рамках мероприятий, поддержанных субсидией Министерства по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей для привлечения внимания к празднованию в 2022 году 100-летия Кабардино-Балкарской Республики и был организован республиканским Нальчикским филиалом Фонда содействия развитию карачаево-балкарской молодежи «Эльбрусоид» г.Нальчик. В городском этапе конкурса приняли участие 420 конкурсантов, учащиеся 1-11 классов, общеобразовательных учреждений, в том числе школ, прогимназии, учреждений дополнительного образования. 381 работа была направлена на участие в финале. По итогам Республиканского конкурса наша участница - Кумыкова Ирмина (СОШ№1) стала победителем. Все остальные ребята получили сертификаты участников.

Учащиеся объединения «Юный журналист» и учащиеся ОУ города приняли участие в ежегодном республиканском конкурсе творческих работ юных журналистов «Пробуем перо». В городском этапе конкурса приняли участие 153 конкурсантов. 57 работ победителей было направлено на участие в республиканском конкурсе, где ребята заняли 7 первых, 15 вторых и 7 третьих мест.

В городском Республиканского конкурса творческих работ (рисунков и поделок), посвященных правилам дорожного движения «Светофор всегда на страже», приняли участие 375 конкурсантов. Призовых мест 338 из них: Гран-при - 72; 1-х мест - 98; 2-х мест - 86; 3-х мест - 81. В финале республиканского конкурса наши ребята заняли 1-х мест - 18; 2-х мест – 45. 3 мест - 85. Еще один конкурс на предупреждение дорожно-транспортного травматизма прошел 24 ноября в Центре детского творчества г.о. Баксан. По итогам городского этапа Республиканского конкурса стихов, сочинений и рассказов «Шагаем мы на свет зеленый» 1 место заняли 25 конкурсантов, 2-е место - 35 и 3-е место у 29 участников. По итогам республиканского конкурса, у нас в арсенале: 1-х мест-4, 2-х мест- 9, 3- х мест-15

Успех также имеют ежегодные конкурсы рисунков и декоративно-прикладного творчества, организуемые Республиканским Дворцом творчества детей и молодежи. Городской этап республиканского конкурса «Зимняя сказка» прошел 23 декабря с охватом 560 участников. Победителями и призерами финального этапа республиканского творческого конкурса «Зимняя сказка» стали 52 наших участников, из которых: 1 мест – 18, 2 мест – 14, 3 мест - 20.

Городской конкурс поделок декоративно-прикладного творчества «Новогодняя игрушка» прошел в Центре детского творчества 26 декабря. С творческой выдумкой и фантазией подошли к конкурсу 500 ребят из всех ОУ города. Количество призовых мест составило– 158: 1-х мест - 68; 2-х мест - 50; 3-х мест - 40.

В городском этапе Республиканского конкурса "К нам пришла весна" приняли участие 170 ребят из ОУ города. Призовых мест в городе – 154: 1-х мест – 80, 2-х мест – 49, 3-х мест – 25. По итогам Республиканского конкурса наши конкурсанты заняли: 1-х мест – 2, 2-х мест – 1, 3-х мест – 2.

Городской этап, ставшего традиционным, Всероссийского конкурса юных вокалистов "Звонкие голоса России- 2020" прошел 14 марта в МКУ ЦДТ. В конкурсе приняли участие 9 конкурсантов, из которых обладателями Гран-при - 1; 1-х мест - 6; 2-х мест - 1; 3-х мест - 1. В республиканском этапе конкурса наши ребята также заняли: Гран-при - 1; 2-х мест - 2; 3-х мест - 1.

Городской этап Республиканского конкурса "Познание. Творчество. Дети» прошел **21.03.22.** и был организован для дошкольников и младших школьников. Охват детей в городском

этапе составил **350** детей. В итоге: **Гран-при - 13; 1-х мест - 100; 2-х мест - 85 ; 3-х мест - 62.** По итогам **Республиканского конкурса: 1-х мест - 4 ; 2-х мест - 8 ; 3 -х мест – 14.**

21 марта 2022 г. в МКУ ДО «Центр детского творчества г.о. Баксан» были подведены итоги городского этапа конкурса изобразительного искусства и художественно-прикладного творчества «Детские фантазии», в рамках 24 Международного фестиваля «Детство без границ». Общее количество участников конкурса – **280** человек. 26 марта СПО-ФДО КБР подвел итоги регионального этапа 22 Международного фестиваля «Детство без границ», участниками которого стали 220 ребят г.о.Баксан. По итогам регионального этапа обладателями Гран-при стали 46 ребят, 1 место заняли 82 конкурсанта, 2 место – 75, 3 место -17 участников. Все они направлены в Москву для участия в финальном этапе 24 Международного фестиваля «Детство без границ».

Центр Детского творчества г.о.Баксан помогает ребятам города развиваться не только творчески, но и привлекает их к социально-активной деятельности. 15 ноября прошел городской этап Республиканского конкурса «Доброволец года – 2021».

В конкурсе приняли участие МКОУ СОШ№1,5,11. Охват составил 5 участников. Обладателями 1-х мест в различных номинациях стали 4 конкурсанта и один участник занял 2 место.

Волонтер Шерхова Даяна,СОШ№5 была направлена на участие в Республиканском конкурсе «Доброволец года – 2021»в Кабардино- Балкарской Республике.

22.03.22г. в ЦДТ состоялся городской этап Республиканского конкурса "Лидер ученического самоуправления". В конкурсе приняли участие ребята от 14 –17 лет, охват составил 10 . По итогам: **Гран-при – 1; 1-х мест - 3; 2-х мест - 2.** На участие в Республиканском конкурсе была направлена Бжекшиева Амина, ученица 10 кл, СОШ№8, которая заняла **3 место.**

Все мероприятия, организуемые и проводимые Центром детского творчества, освещались в средствах массовой информации: продолжается тесное сотрудничество ЦДТ с городской газетой. Идя в ногу со временем, вся информация о деятельности ЦДТ публикуется в социальных сетях Инстаграмм и Telegram. Ведется официальный сайт МКУ ДО ЦДТ, где каждый желающий может ознакомиться с деятельностью, документацией Центра, Актом самообследования, который выкладывается ежегодно и своевременно. Помимо сайта ЦДТ, информация о проведенных Центром мероприятиях публикуется на сайте Администрации г.о.Баксан

Сводная таблица мероприятий

Уровень мероприятий	Количество мероприятий	Охват детей	Количество мест
Городские конкурсы	16	2719	2358
Республиканские конкурсы	15	1304	573
Внутриучрежденческие конкурсы	2	32	32
Всероссийские и Международные конкурсы	1	220	-
Всероссийские акции	31	1641	---
Городские акции	20	825	---
	85	6741	2963